
 
 
 
 
 
 
 

 

ASSEMBLEE GENERALE 
 

 

Procès-verbal de l'Assemblée générale ordinaire  
du 22 mai 2025, à 18h30 à l’Hôtel de Ville de Broc 

 
 
Président : M. Philippe Alibert 
Secrétaire : Mme Sophie Cruchet, FPE - Bulle 
Présents : Selon la liste des présences  
 

 
Ordre du jour : 
 
1. Ouverture de l’Assemblée 
2. Approbation du procès-verbal de l'assemblée générale du 02.05.2024 
3. Rapport annuel du président 
4. Compte de résultat et bilan de l'exercice 2024 
5. Rapport des vérificateurs des comptes, approbation et décharge aux organes responsables 
6. Actions 2025  
7.  Budget 2025 et approbation 
8. Divers et propositions individuelles 
 

 

1. Ouverture de l'assemblée 

 
M. Philippe Alibert, président, ouvre la séance et souhaite la bienvenue aux membres de ForêtFribourg et aux 
invités. 
 
M. Philippe Alibert informe l’assemblée que de nombreux excusés sont annoncés, mais par gain de temps, il n’en 
donnera pas la liste.  
 
Le président donne la parole à M. Claude Cretton, Syndic de Broc, qui salue l’assemblée au nom de la commune 
de Broc. 
 
L’ordre du jour n’apporte pas de modification.  
 
MM. Patrick Ecoffey et Albert Vonlanthen sont nommés scrutateurs de cette assemblée. Le président les 
remercie d’ores et déjà pour leur collaboration. 
 
La secrétaire annonce le nombre de vote pour le quorum. Le président rappelle que selon les statuts, une 
personne ne peut représenter que 6 droits de vote au maximum. 
 
Le total des bulletins de vote est de 207. La majorité se situe par conséquent à 104 voix.  
 
Le président déclare l’assemblée générale valablement constituée.  
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2. Approbation du procès-verbal de l'assemblée générale du 2 mai 2025 
 
Le procès-verbal de la dernière assemblée pouvait être consulté sur demande auprès du secrétariat de 
l’association. 
 
La lecture de celui-ci n’est pas demandée et aucune remarque n’est formulée. 
 

Décision : 
Le procès-verbal de l’assemblée générale 2025 est accepté à l'unanimité. 

 
 
3. Rapport annuel du président 
 
Mesdames, Messieurs, 
Chers membres de notre association, Chers invités, 
 
Dernièrement, je me suis promené dans des forêts vaudoises de la région d’Oron. J’y ai donné mes premiers coups de 
tronçonneuse en Suisse, il y a presque 30 ans, pour abattre et façonner de magnifiques épicéas. Aujourd’hui, à cette 
même place fleurissent divers feuillus, apportant un aspect radicalement différent. De nombreux aménagements 
d’accueil du public y sont réalisés et celui-ci est bien présent. 
 
Cette image n’est bien sûr pas le reflet de tout le secteur forestier, mais signifie qu’il est en perpétuel changement, et 
nous avec. Cette évolution, nous la vivons à travers notre travail de communication, principalement avec l’action Robin 
des Bois. Vous avez certainement visionné les 4 capsules vidéo qui décrivent différentes fonctions de la forêt. Diffusées 
à travers plusieurs réseaux sociaux, elles ont bénéficié de plus de 18'000 vues chacune et permis de dépasser les 
pronostics. L’avantage de ce type d’action est la continuité, les films restant visibles en tout temps sur YouTube. Nous 
avons d’ailleurs pu les présenter à La Télé et sur la Radio Suisse Romande. 
Également plusieurs newsletters ont été envoyées ainsi que différentes publications sur les réseaux sociaux. N’oubliez 
pas de les liker et de les partager pour nous aider à agrandir nos réseaux et faire connaître nos démarches. D’ailleurs, 
pour récompenser les plus motivés, nous avons organisé un concours pour gagner 7 stères de bois de feu, 1 par district, 
avec plus de 400 participants. 
 
Toutefois, notre vision s’élargit toujours, comme doit l’être notre action. Dans ce sens, nous avons pris l’initiative de 
contacter les autres associations romandes pour programmer ensemble une campagne de communication régionale. Un 
groupe de travail vient d’être mis sur les rails et va prochainement apporter de nouvelles perspectives. Cette action 
Robin des Bois est menée par votre comité renforcé d’énergiques personnes. Je tiens à remercier Messieurs Frédéric 
Schneider et Michaël Pachoud pour leur précieuse collaboration. 
 
Nous avons apporté notre soutien au concours de bûcheronnage cantonal à Espace Gruyère ainsi qu’aux mises de bois 
précieux de Neuchâtel et de la Gruyère. Ceux-ci permettent à nos adhérents de valoriser au mieux leurs plus belles 
grumes. ForêtGruyère a spécialement bien réussi cette vente et nous l’avons félicitée par la remise de notre prix 
ForêtFribourg 2024. 
 
L’avenir, c’est la formation, nous l’avons soutenue par notre participation aux cours interentreprises ainsi qu’avec un prix 
pour la meilleure note dans les branches professionnelles des apprentis CFC et AFP. 
 
En collaboration avec ForêtSuisse, nous avons organisé la manifestation Réseau Forêt le 3 octobre à Bulle, en forêt de 
Bouleyres, avec, pour thème principal, la sécurité en forêt. La présence de 120 personnes a prouvé l’intérêt pour ce 
sujet qui représente un domaine qui doit s’adapter à la réalité du terrain et surtout proposer des solutions pour bien sûr 
protéger chacune et chacun du moindre accident, mais également que la responsabilité des propriétaires et 
gestionnaires ne soit pas engagée injustement. Ce travail est en cours au niveau fédéral. Je profite de ce point pour 
remercier ForêtSuisse, représenté aujourd’hui par Christoph Niederberger, pour notre harmonieuse collaboration.  
 
Nous avons eu notre rencontre annuelle avec les scieurs à Semsales le 4 juillet 2024 pour échanger sur le marché du 
bois local. La Comco permettant à nouveau de communiquer sur les prix, cela apporte une richesse complémentaire à 
nos échanges. Globalement, la demande en bois des scieries est satisfaisante pour les 2 parties, avec des capacités 
d’absorption des bois bostrychés encore disponibles. Bien sûr les propriétaires de forêt sont demandeurs de prix d’achat 
plus élevés, ce qui permettrait de récolter du bois dans des zones actuellement trop déficitaires. Peut-être que le grand 
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chamboulement actuel dans le marché mondial tournera en notre faveur ? L’avenir le dira. Nous regrettons la perte de 2 
scieries : Samvaz et Geinoz. Nous avons la chance d’avoir une couverture du canton par des entreprises de différentes 
tailles, et c’est une richesse à souligner. Souhaitons-leur la meilleure pérennité.  
 
La pénurie de personnel est un problème qui concerne également notre monde. Une des pistes d’amélioration est la 
mise en place de conditions d’emploi et de salaires adaptés. Nous siégeons à la commission paritaire pour élaborer une 
convention collective de travail, qui valorise le personnel forestier. Nous sommes à bout touchant pour la mise en 
fonction, et même l’organisation de la prochaine mise en place. Nous avons également des représentations dans 
d’autres organismes que voici : 

- Amélioration foncière 

- Commission consultative pour la forêt 

- Commission des certifications 

- Lignum Fribourg 

- Commission cantonale de l’énergie 

- Commission Nature et paysage 

- Energie Bois Suisse – antenne romande 

Voilà, j’arrive à terme de mon rapport annuel. Toute cette belle activité est le résultat du travail de votre comité. Je le 
remercie chaleureusement dans son ensemble, pour sa motivation sans faille, avec des compétences complémentaires 
très appréciables. 
 
Sans l’appui du Service des Forêts et de la Nature, notre tâche serait bien plus compliquée ! Je souhaite remercier aussi 
le bureau de la durabilité qui soutien notre action Robin des bois. Grand merci. 
 
N’oublions pas nos amis les journalistes, toujours prêts à relayer nos communications. Visiblement le monde forestier 
les intéresse et c’est très positif pour nous. Merci. 
 
Notre but, c’est de représenter au mieux les intérêts des propriétaires forestiers. Notre travail, nous le réalisons grâce à 
votre soutien financier, mais surtout d’échanges mutuels. Cet élément est indispensable et nous souhaitons l’entretenir, 
et même le développer, par exemple, avec les nouveaux panneaux Robin des Bois prévus dans le programme 2025, je 
vous en parle après. 
 
Merci à vous, chers adhérents, et bonne suite d’assemblée. 
 

Philippe Alibert 

 
 
4. Compte d’exploitation et bilan de l’exercice 2024 
 
Mme Sophie Cruchet présente et commente les comptes 2024 de l’association.  
 
Bon.  
Je suis consciente de ne pas avoir la partie la plus sexy du truc… pour certains, c’est même une longue 
traversée du désert.. et bin, pour y être allée dernièrement, sachez que le désert, c’est magnifique et qu’il y a 
plein de choses à découvrir, comme dans les comptes de ForêtFribourg !  
 
Par exemple dans nos recettes, regardez !! il y a 3 grosses averses avec les cotisations, les honoraires de 
gestion de Promotion bois suisse (le montant c’est le 30% qui est dévolu à ForêtFribourg, il y a 25% pour PBS et 
45% pour ForêtSuisse). Le montant total collecté par FF est de près de 90'000.-. Et puis, vous voyez encore une 
légère bruine dans les autres recettes qui sont des intérêts bancaires. Toute cette eau, permet de faire pousser 
des trucs in-croi-yables !! On continue la traversée. 
 
Regardez !!  
 
Les 2 premiers postes de charges, ce sont de magnifiques Acacia, la gestion de l’association, une secrétaire en 
or, des comptables en argent, et votre comité en béton armé. L’Acacia a la cime aplatie, il est surnommé le 
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parasol du désert, comme pour nos membres qui peuvent tranquillement se reposer à l’ombre de tout le travail 
effectué. 
 
Ensuite, il y a toute une série de frais de fonctionnement qui permettent à notre association de tourner que l’on 
peut comparer à cette petite fleur du désert nommée l’Armoise. Aux touches vert-bleuté, cette fleur vivace est 
réputée pour ses nombreuses propriétés antalgiques ou antiseptiques.  
 
Ensuite, j’aimerais vous parler de la Rose de Jéricho qui, quand il fait très chaud, recroqueville ses racines autour 
de ses graines pour les protéger et qui attend sagement un peu d’eau pour les laisser se planter. C’est ce que 
nous avons avec les différents frais de promotion divers, ces jolies actions qui permettent tout au long de l’année 
de planter nos graines grâce notamment à la presse, comme par exemple les soutiens aux ventes de bois 
précieux, le prix ForêtFribourg, les sponsoring divers (concours de bûcheronnage, Seisslermässe,) réseau forêt, 
etc.. 
 
Aaaahhhh !! L’arbre roi du désert !! ou en ce qui nous concerne, l’action Robin des bois. Le palmier dattier. Il va 
chercher l’eau très profondément. Il vit environ 200 ans – nos Robins en ont déjà 5 ! et porte des dattes dès 5 ou 
6 ans, nos Robins, portent déjà leurs fruits !! Son épais feuillage favorise la culture en étages, car l’ombre du 
dattier protège les arbres fruitiers, qui eux-mêmes protègent les cultures maraîchères. Nos robins font pousser 
leurs fruits dans les différentes strates de la populations grâces aux différentes actions. 
 
Et dans le montant des 39'978.55 ainsi que juste en-dessous, vous verrez l’Alfa (avec un f), une plante herbacée 
vivace qui pousse par touffe. C’est le bonbon Haribo des chameaux. Nous remercions de tout cœur Groupe E 
pour sa participation de CHF 1000.- à l’action des Robins des bois et le bureau de la durabilité qui nous a fait un 
cadeau de CHF 1000.- de plus cette année, à savoir CHF 16'000.-. 
 
Je finirai ma présentation avec cet arbuste touffu aux racines souples et très longues : le Tamari, exactement ce 
que nous souhaitons pour la formation professionnelle. ForêtFribourg participe à raison de CHF 150.- par 
apprenti pour les cours interentreprise.  
 
Après cette traversée du désert, j’imagine que vous devez avoir soif. L’oasis n’est pas loin, tenez bon encore un 
petit peu !!  
 
Le total des recettes se monte à CHF 99'230.00 pour un total de dépenses de CHF 98'751.65, d’où provient un 
bénéfice de CHF 478.35. 
 
La fortune au 31.12.2023 se monte à CHF 207'703.45 
 
 
5. Rapport des vérificateurs des comptes, approbation et décharge aux organes responsables 
 
Les comptes de l'exercice 2024 ont été vérifiés par la Fiduciaire Ruffieux SA à Bulle en date du 12 mai 2025.  
 
Aucune remarque n’est formulée par la fiduciaire. M. le Président indique que le rapport de révision est projeté à 
l’écran. La lecture de celui-ci n’est pas demandée. 
 

Décision : 
Aucune remarque n'est formulée par ladite fiduciaire et les comptes 2024 sont acceptés par l'assemblée générale 
à l'unanimité, avec décharge au caissier et aux organes responsables. 

 
 

6. Action 2025 
 
6.1 L’action Robin des bois  
 
Les capsules 
4 capsules vidéos ont été réalisées dont la dernière est sortie en janvier de cette année. Elles ont été diffusées 
dans le cadre du festival des films des terroirs d’ici et d’ailleurs organisé par la Maison du Gruyère. Cet 
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événement a réuni une 60aine de personnes et les échanges ont été très constructifs avec la population. Il y a 
déjà des idées pour une deuxième saison. 
 
Grâce à ces vidéos, la possibilité a été offerte aux écoles de tout le canton de Fribourg de les diffuser, soit dans 
le cadre de leur programme, soit en les accompagnant avec la présence d’un professionnel qui expliquera son 
rôle aux enfants et aux jeunes. Des contacts ont déjà eu lieu avec des professeurs.  
   
Les panneaux 
En 2021, les panneaux Robin des bois posés dans toutes les forêts du canton commencent à se détériorer. La 
campagne Robin des bois prévoit cette année de renouveler ces panneaux avec des contenus différents. Une 
partie du panneau sera une présentation des fonctions de la forêt par ForêtFribourg et une seconde partie est 
offerte aux Unités de Gestion pour présenter leur activité, leur territoir.  
 
Communication à la communauté Robin des bois 
Grâce à cette campagne, ForêtFribourg peut compter maintenant sur une communauté de plus de 1500 
personnes qui sont sensibles à la forêt et à ses problématiques. 2 ou 3 newsletters sont envoyées chaque année 
à cette communauté et toute une communication est régulièrement faite sur les réseaux sociaux (Facebook pour 
l’instant) avec des articles de fond.  
 
6.2 Site internet  
Les sites robins-des-bois.ch et forêtfribourg.ch ont maintenant bien vécu. Il est temps de leur donner un petit 
coup de plumeau. Le comité a décidé de fondre ces deux sites en un seul. Le site devrait être à jour et flambant 
neuf d’ici cet automne.  
 
6.3 Rencontre avec les UG 
En 2025, ForêtFribourg a organisé la rencontre annuelle avec les Unités de gestion du canton en avril dernier à 
la Maison du Gruyère.  
  
6.4 Séance avec les scieurs 
La rencontre avec les scieurs est déjà agendée et aura lieu en juillet prochain.  
 
6.5 Les Prix 
ForêtFribourg attribue chaque année le Prix ForêtFribourg. Cette année, il devrait être remis à l’automne.  
 
ForêtFriobourg accorde aussi des prix aux meilleurs notes dans les branches professionnelles aux CFC et AFP.  
 
6.6 Projet romand  

Un comité a été formé avec les différentes associations romandes pour travailler ensemble sur un projet 
d’envergure. Ce projet est en cours de création, d’autres informations pourront être données à l’AG 2026. 
 
6.7 Dates à retenir  
 
17.06.2025 : Réseau Forêt à Martigny sur le thème « Carrière en forêt – offrir des emplois attractifs ! » 
 
12-13.09.2025 : Journées du bois suisse 
 
07.05.2026 : AG de ForêtFribourg dans le cadre des Journées forestières de la Broye à Lully.   
 
 
7. Budget 2025 et approbation 
 
Mme Sophie Cruchet présente le budget de l’association pour l’exercice 2025. 
 
Celui-ci totalise CHF 100'380.– de recettes pour CHF 103’310.– de dépenses, soit une perte budgétée de 
CHF 2’930.–. 
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Décision : 
Le budget 2025 est accepté à l’unanimité. 

 
 
8. Divers et propositions individuelles 
 
Aucune proposition individuelle n’est parvenue au secrétariat conformément à l’art. 13 des statuts. M. Philippe 
Alibert demande si quelqu’un souhaite néanmoins prendre la parole.  
 
M. Sébastien Meloni, Président de la corporation du Moléson pose deux questions : la première concerne la 
sécurité en forêt. Il demande si nous avons encore les moyens financiers de s’offrir la sécurisation des forêts, 
sujet qui est lié à la responsabilité. Il pense qu’il y a un vrai combat à mener et propose à ForêtFribourg de 
coordonner ce combat. La deuxième question concerne la baisse des subventions et il demande si ForêtFribourg 
pourrait coordonner des actions avec les unités de gestion. M. Alibert répond que le sujet sera traité en comité.  
 
M. Philippe Alibert donne la parole à M. Didier Castella, Conseiller d’Etat. 
 
M. Rudolf Herren prend la parole pour remercier Philippe Alibert pour son engagement et son travail pour 
l’association ForêtFribourg. M. Alibert est ovationné.  
 
Aucune autre personne ne demande la parole et le président clôt cette assemblée en donnant la parole à M. 
Serge Rossier, Directeur du Musée gruérien et de la bibliothèque de Bulle pour la présentation des modules de 
l’exposition ludique et sensorielle à destination des enfants : touche du bois. 
 
 
 

ForêtFribourg 

 

 

 

Sophie Cruchet, Gestionnaire d’associations 

 

 

Bulle, le 22 mai 2025 


